



В этом доме жил Фет.  
Современное фото.

человеку для разговора с природой. И такое возвышенное состояние, звездопад рифм, мыслей, чувств и «духа мощного господства» в полной мере ощутили мы, гости Воробьёвки, оставшиеся провести в романтической обстановке волшебную июльскую ночь. И было всё, как в чудном романсе на стихи Фета, исполненном под гитару Владимиром Шевцовым:

Сияла ночь.  
Луной был полон сад.  
Легли лучи у наших ног  
в гостиной без огней...

В бывшей гостиной мы, взрослые и дети, сидели большим кругом при свечах. Одна свеча на подставке передавалась из рук в руки, и тот, к кому она попадала, если желал, читал стихи. Исповедально звучали Фет, Пушкин, Лермонтов, Цветаева, другие поэты. Были стихи и о самом Фете. Вузовский преподаватель, заслуженный работник культуры Евгений Шанин, уже давно «освоивший» Воробьёвку, заворожил строками, посвящёнными любимому поэту:

Покроет вечер молоком тумана  
Над речкой копны,  
тропки и кусты,  
Настанет час  
счастливого обмана  
Таинственной душевной высоты.  
И ночь придёт,  
утомляются краски.  
Под светом звёзд  
рассеются сомненья.  
И утро близится,  
и млеет мир от ласки,  
Гармонии, покоя, вдохновенья.

его родных пенатах в ходе литературно-краеведческой экспедиции.

- Она проводится в Воробьёвке уже 20 лет подряд, - говорит директор Курского Дворца пионеров и школьников, заслуженный учитель РФ, член оргкомитета по проведению Фетовских праздников Лидия Григорьевна Девянина. - Мы приглашаем в имение поэта детей, увлечённых краеведением и желающих больше узнать об истории курского края и его достопримечательностях. Ребята вместе с педагогами работают по программам «Провинция» и «Литературное краеведение», знакомятся с курскими фольклорными традициями, творчеством писателей-земляков. Дети с удовольствием начинают читать стихи Фета, изучают его биографию, ведь в наш компьютерный век одна из важнейших задач образования – вернуть ребёнку книгу.

Через краеведение и жизнь в таком удивительном месте дети приобщаются к очень важным понятиям. Здесь царит духовное наполнение и радость от общения друг с другом, зарождаются дружба и любовь. Именно такой представлял в идеале земную жизнь Фет.

...Сама атмосфера присутствия фетовского духа вылилась много лет назад в создание на базе упомянутого



Экскурсия в музее.

Этот «час счастливого обмана» испытал каждый из нас. Мы выбежали в сад, залитый лунным светом. Сияли звёзды, горел на поляне костёр, возле которого мы и встретили утреннюю зарю. Такую поэтическую ночь ни с чем не сравнишь!

Мы уехали в Курск, а в Воробьёвке остались ещё на несколько дней студийцы дворца вместе со своими педагогами. Похвально, что школьники приобщаются к творчеству поэта в

Дворца пионеров и школьников любительского ансамбля народной песни «Афанасий», названного так в честь певца поэзии. Ведущая солистка в нём – Лидия Девянина, обладающая сочным голосом и эмоциональным исполнением. Небольшой коллектив непременно выступает в Воробьёвке, где ежегодно в первое воскресенье июля проводятся Фетовские литературные праздники, которые организует комитет по культуре Курской об-